
тим, повернення мігрантів і гіпотетична реалізація намірів відкрити 
власну справу (бралася до уваги лише частка мігрантів, які декларували 
себе під час опитувань як самозайняті чи підприємці), за розрахунками 
зменшила б чисельність безробітних на 10% при найманні ними у 
середньому 3-х працівників і на 14% -  при найманні 5-х [4].

Також слід відмітити, що позитивний вплив на економіку України 
мають надходження додаткової іноземної валюти шляхом грошових 
переказів трудових мігрантів та інвестування коштів в економіку через 
створення спільних підприємств з іноземними засновниками.

Отже, трудова міграція здійснює як позитивний, так і негативний 
вплив на економіку країни, а рівень заробітної плати продовжує 
залишатися основним мотивом для такої міграції в сучасних умовах.
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ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ 
ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ

Фінансовий контроль є досить важливим сегментом при здійсненні 
фінансової діяльності держави, оскільки в нього широка сфера дії, яка 
дозволяє суттєво впливати на весь процес розширеного відтворення, 
стежити за дотриманням фінансової безпеки держави, досягненням 
фінансової самодостатності секторів і галузей економіки, збалансованістю 
державного та місцевих бюджетів, захищеністю ключових фінансово- 
економічних інтересів громадян та іншими цільовими орієнтирами і 
параметрами розвитку суспільства. Саме раціональна організація та 
ефективне функціонування фінансового контролю сприяє забезпеченню 
національних економічних інтересів, покращенню керованості фінансової 
сфери, а також розвитку ринкової економіки.
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В сучасних умовах в Україні відбувається процес пошуку і 
становлення ефективної системи фінансового контролю, оскільки наявна 
система не відповідає належному рівню і потребує розробки нових 
підходів до вирішення теоретичних і практичних проблем в організації 
контролю.

Можна виділити такі основні проблеми системи фінансового 
контролю України:

1. Недосконале законодавство України. Здійснення фінансового 
контролю не забезпечене єдиною правовою базою, головною причиною 
такого становища є відсутність закону «Про державний фінансовий 
контроль».

2. Розбалансованість системи. Фінансовий контроль здійснюють 
державні органи влади, функції та повноваження яких не є чітко 
розмежованими і, як наслідок, вони копіюють обов’язки один одного або 
діють поодинці без будь-якого застосування ефективного механізму 
взаємодії.

3. Немає чіткого розмежування між нецільовим, неефективним та 
незаконним використанням бюджетних коштів, оскільки дані поняття 
пов’язані між собою. На нашу думку, нецільове використання бюджетних 
коштів -  це їх витрачання на цілі, що не відповідають бюджетним 
призначенням. Під ефективністю розуміють одержання максимального 
ефекту від проведення певних дій, а тому під неефективним 
використанням коштів розуміють їх витрачання на цілі, що не приносять 
ніякого ефекту. І незаконне використання бюджетних коштів -  це таке 
витрачання коштів, яке порушує законодавство.

4. Державний фінансовий контроль має в більшій мірі каральний 
характер, тобто попередньому та поточному контролю віддається 
другорядна роль (тим формам контролю, що носять превентивний 
характер) в порівнянні з наступним контролем [1;3].

Таким чином, враховуючи усі наявні проблеми, можна визначити такі 
напрями їх вирішення:

1. Необхідне прийняття єдиного зведеного нормативного акту, який 
би комплексно регламентував основні аспекти проведення фінансового 
контролю та забезпечував ефективний механізм взаємодії органів 
державного контролю України, що дасть змогу уникнути дублювання 
функцій, перекладання відповідальності, плутанини, а також законодавчо 
забезпечить принцип незалежності органів державного фінансового 
контролю під час проведення контрольних заходів.

2. Затвердження вищого органу фінансового контролю, метою якого є 
здійснення координації діяльності усіх інших державних контролюючих 
органів. В Україні такий статус слід надати Рахунковій палаті. Для 
реалізації такої позиції необхідно внести зміни до Конституції України та
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Закону України «Про Рахункову палату». Таке введення підвищить 
об’єктивність та відкритість контролю, ефективність державної 
бюджетної політики.

3. Підвищення рівня відповідальності за нецільове використання 
бюджетних коштів. У такому випадку відповідальність має бути 
рівноцінною заподіяним державі збиткам.

4. Необхідно приділяти більше уваги попередньому та поточному 
контролю, які сприяють запобіганню фінансових правопорушень у 
майбутньому та виявляють причини їх виникнення [2;3].

Отже, підсумовуючи усе вищевикладене, можна зробити висновок, що 
система фінансового контролю в Україні потребує вдосконалення та 
модернізації. Лише сукупність раціональних напрямів вдосконалення 
забезпечить ефективне функціонування державних фінансів, а саме: 
дотримання економічної безпеки держави, збалансування державного та 
місцевих бюджетів тощо.
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ЕКОНОМІЧНА ІНТЕРПРЕТАЦІЯ СУТНОСТІ 
МІЖБЮДЖЕТНИХ ТРАНСФЕРТІВ

Особливе місце в процесі бюджетного регулювання, спрямованого на 
фінансове вирівнювання дохідної спроможності бюджетів різних 
адміністративно-територіальних утворень, займають трансферти, 
розгалужена система яких наразі сформувалася в Україні та зарубіжних 
країнах.

Загалом, трансферти (від франц. transfert, від лат. transfero -  
переказувати, переносити) виражають процес передачі майнових
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